

市区部分道路更名引市民热议

市民政局区划地名科详说道路命名原则

□晚报记者 张劲松 实习生 郑博 李博

本报讯 不少细心的市民近日发现,随着一批新路牌的“上岗”,市区一些新建道路拥有了自己的名字,同时,一些道路也更换了名称。

热议:光荣路更名为建安路

一些道路的更名引起了不少市民热议。“光荣路怎么改为建安路了!”“秦岭路改为工农路了,西环路也改为龙源路了,这次路名变动还真不少!”

其中,市民最关注的是已经熟知的光荣路的更名。

4月17日,网友“使用指南”在网上发帖称,“光荣路现在改成建安路了,道路名字为什么改来改去的?”4月18日,网友“风之乐章”跟帖说,“光荣路改为建安路,改来改去!有意思吗?”

释疑:结合群众意见综合考虑

市民政局区划地名科科长宋华

祥介绍,2010年4月2日,市民政局在《周口日报》整版发布了《关于征集市区新建及规划道路广场公园命名意见的公告》,在此次公告中,北起滨河东路南至交通大道的这段路规划路名为光荣路。

宋华祥说,公告发出之后,社会各界人士提出了对光荣路路名的建议和意见。有市民反映,“光荣了不就是牺牲了的意思吗?”也有市民反映,“光荣路倒不如叫荣光路,‘光荣’听起来让人感觉有点不舒服。”

一些网友还在网上发帖议论光荣路的路名。2011年1月8日,网友“颖颖一水间”在中华龙都网发帖称,“说实话,正月十五去光荣路看灯我就不想去,‘光荣’是个好事,可谁也不想这么早就‘光荣’了。”

宋华祥说,他们把这些征集到的建议和意见提交给市人大代表、政协委员、专家学者,请他们进行论证。他

们结合群众意见,又综合考虑这条道路两侧正是“和谐家园”、“美好家园”这些安居工程的所在地,“为老百姓建设安身立命之所不正是安居工程的目的吗?于是,光荣路便更名为建安路。”最后,这一更名方案报市政府审批通过。

道路命名程序及原则

“道路的命名、更名是按一定管理办法和程序进行,首先征集大家的建议和意见,再经市人大代表、政协委员、专家学者的论证进行确定,最后提交市政府审批确定。”宋华祥说,此次对市区道路命名、更名从2010年就开始了,当年4月,市民政局在《周口日报》整版发布征集道路命名、更名意见的公告,之后区划地名科将征集来的建议和意见提交给市人大代表、政协委员、专家学者进行论证,论证后的命名、更名方案提交市政府审批。2011年9月9日,周口市人民政府办公室

下发了《周口市区新建及规划道路广场公园命名更名方案》,也就是现在执行的这套方案。

“道路命名原则上要方便群众生产生活,反映当地历史、文化、地理特征,含义要文明、健康,并要尊重当地群众的意愿。”宋华祥介绍,本次命名、更名方案把原来重名、俗名、一路多名等不规范的路名进行了重新命名,对于新建道路,根据道路命名管理办法,按照一定的程序进行命名。

“比如原来的中州路、邦杰路、迎宾大道三个路名在同一条路线上,这属于一路三名,从长远打算,为方便市民们的生活,三个路名就统一命名为中州大道,这样既方便记忆,名字又大气;又比如工农路,车道以南叫秦岭路,以北叫工农路,一路两名,这次统一命名为工农路。”

据了解,此次命名、更名在尊重与传播周口历史文化上也有很多的

考虑。“之前有太昊路,这次有女娲路、龙源路,这些路名能反映周口的历史文化,能达到宣传、推介周口的目的。”宋华祥介绍,比如北起太清路南至太昊路的西环路,“西环”这个概念有点笼统,表意不太精确,这条路更名为龙源路,这样一改,更能体现周口的历史文化,更能体现周口是龙文化的发源地,外地人来到周口走在龙源路上就会感受到周口厚重的文化底蕴,达到了宣传、推介周口的目的。

另外,周口各县(市、区)的名称也用在了这次的命名方案上了。如果大家留意,这些路名在市区的位置是按照各县(市、区)在周口的地理位置排列的,宋华祥说,“比如商水路在南边,扶沟路在西华路的北边……这样,周口市区的道路也能反映本市的行政区划和各县(市、区)地理位置。”

新闻后续

《教学楼摇身变酒店》后续

市国土局已起草处罚决定书

□晚报记者 朱海龙

本报讯 3月28日,本报A05版以《教学楼摇身变酒店》为题,报道了周口市区大庆路桥北侧的周口颍河高中将教学楼私自改为酒店一事。昨天,记者从市国土资源局了解到,立案调查已基本结束,周口颍河高中改为酒店确实违法,目前国土资源局已起草好处罚决定书,将对其违法行为做出相应处罚。

李成告诉记者,调查期间,周口

此事报道后,引起了市国土资源局的重视。昨天,市国土资源局监察大队大队长李成告诉记者,目前他们已调查清楚,相关处罚决定书已起草好。“周口颍河高中将学校改为酒店属于违法,我们将依照相关法律法规对其违法行为作出处罚。”

李成说,首先将对其不按照批准用途使用的土地进行收回,再对其进行行政处罚20多万元。

对此,本报将继续予以关注。

《这些小喇叭该关了!》后续

环保、公安、城管联合执法

□晚报记者 徐松

本报讯 本报4月18日A05版以《这些小喇叭该关了!》为题,报道了市民反映强烈的商户采用高音喇叭招揽顾客扰民的情况,报道刊发后,引起了市环保局、市公安局的重视。4月19日,两部门分别调派环境监测站和荷花路派出所治安管理服务大队联合执法,对市民反映强烈的噪音源进行检查。

昨天上午,联合执法组首先对

《疑垃圾坑污染地下水,部分村民被迫买水喝》后续

垃圾坑引起三部门重视

□晚报记者 金月全

本报讯 4月17日,本报以整版篇幅报道了东新区许湾乡彭楼行政村鲍堂自然村总面积近500平方米的垃圾坑,长期存积废水和垃圾,以致井水混浊发黄,部分村民不得不花钱买水喝的消息后,引起读者广泛关注,同时也引起环保、疾控部门和许湾乡的重视。

市环保局川汇区分局一位负

责人说,报道见报当天,他们就派工作人员前往现场查看垃圾坑,对垃圾坑附近的地下水进行取样调查,已送往有关部门检验,结果将于近期出炉。

这位负责人说,从现场看,生活垃圾和污水二者混合后,经过太阳的照射,发酵后发出臭味随风扩散。“至于是否污染了地下水,要等到检验结果出来,才能得出结论。”市疾病控制预防中心检验科

量均超过80分贝。对此,执法人员现场召集两家门店业主进行批评教育,两位业主随即调低音量,承诺以后都将数值控制在60分贝以内,否则愿意接受任何形式的处罚。

对于使用小喇叭重复播放广告的文明路与交通大道交叉口香蕉摊贩、中州大道与交通大道交叉口香蕉糖摊贩以及育新路两侧摊贩,市城管部门根据报道内容进行了针对性清理清查。如今,上述摊贩已被驱离现场。

一位负责人表示,他们已得知情况,待环保部门取样调查的检验结果出来后,将根据结果拿出对策,为下一步垃圾坑的整治提出可行性意见。

许湾乡综治办一位负责人说,本报的报道已引起该乡主要负责人的重视,他们正在制订整治垃圾坑的预案。一旦水样检验结果出来,他们将根据结果对垃圾坑进行治理。

周口职业技术学院 一男生猝死

□晚报记者 朱海龙

本报讯 昨天早上,周口职业技术学院一学生在宿舍里被发现死亡,死因不明。

昨天上午10时许,记者接到线索后来到市中医院急救处。一位值班医生告诉记者,人送来时已经没有生命体征。记者问起死亡原因,该医生称尚不清楚。

在急救处门口,记者见到了周口职业技术学院某系负责人。据其介绍,死者姓李,男性,淮阳

县人。校方从死者同学处了解到,4月18日晚,这名学生和几个同学一起吃饭,因要毕业了,心情高兴,席间喝了酒。19日早上,同学喊他起床时才发现他不行了。学

校师生获知此事后都感到惋惜。

据了解,死者是一名大三学生,一直在外实习,这两天才回学校参加补考,出事前刚刚补考结束。学校已通知死者亲属,其父母正从家里赶来。

据了解,目前警方已介入调查。

荷花市场两商户殴斗 一死三伤

□晚报记者 朱海龙

本报讯 周口荷花市场两商户因门口摊位问题长期摩擦,最终双方发生群殴,导致一死三伤的悲剧。

周口市公安局荷花派出所向上级部门呈报的一份材料显示,荷花市场商户位某某和邱某某两家因摊位问题长期不和。4月12

日8时许,双方因此发生殴斗,经民警协调暂时平息。不料,双方各纠集一群人再次发生殴斗,殴斗过程中,邱某某一方的李某头部被棍棒击中,重伤倒地。

4月16日下午,李某经数天抢救无效死亡。

日前,警方已抓获涉案嫌疑人石某某、位某某等人,其他涉案人员正在追缉中。



项城市新桥镇蒋楼行政村小艾庄村村民付文田:

项城、沈丘两地沿泥河一线,多座桥梁的上游堆积杂草近百米,直接影响着水流的畅通,也是

危害桥梁安全的杀手之一,此种情况到了汛期危害更大。

项城市水利局长田效友:对于桥梁上游的堆积杂草,项城市水利部门汛期前将有专门人员进行打捞。我们将在汛前对我市所有堤防、涵闸等水利设施进行检查维护,确保安全度汛。

沈丘县水利局长李晓平:每年汛前检查是水利部门的必修课,我们将于近日对我县所有水利设施的安全隐患进行排查,发现问题及时处理。对于桥梁上游的堆积杂草,将确保汛期前打捞完毕。

晚报记者 张劲松 实习生 郑博 整理

开奖公告

体育彩票“排列3”第12102期于2012年4月18日开奖。

本期开奖结果:9 5 5